
1ère B                        TD n° 4 : Trigonométrie                  2022

Lignes trigonométriques particulières

Ex 1 : calcul de cos(
π
12 ) , sin(

π
12 ) , tan (

π
12 )

Méthode n° 1 :

Soit A(1;√3 ) , B (1+√3 ;−1+√3) ,C (√3;−1) , D (2 ;0)

a) Montrer que OABC  est un carré

b) Montrer que D̂OB= π
12

c) Calculer O⃗D⋅⃗OB et en déduire cos(
π
12 )

d) Déterminer les valeurs de sin(
π
12 ) et tan (

π
12 )

Méthode n° 2 :

ABCD  est un carré de côté 2
cm ; AED  est un triangle
équilatéral ; (EH )⊥ (BC )

a) Montrer que
ÊBH= π

12
b) Calculer EH puis EB
c) Montrer que  :

cos2 (a )=
1

1+tan 2 (a )

d) En déduire cos2

(
π
12 ) puis cos(

π
12 )

Méthode n° 3 :

1) Développer cos (a−b )

2) En posant a= π
3
,b= π

4 déterminer cos(
π
12 )

3) En posant a= π
4
,b= π

6 déterminer cos(
π
12 )

Ex 2 : calcul de cos(
π
8 ) , sin(

π
8 ) , tan (

π
8 )

Méthode n° 1 :

a) Montrer que cos2 (a )=
1+cos (2 a )

2

b) En posant a= π
8  déterminer cos(

π
8 )

c) Déterminer les valeurs de sin(
π
8 ) et tan (

π
8 )

Méthode n° 2 :

Soit A(0 ;0) , B (√2 ;√2 ) ,C (2 ;0 )  et D  le milieu de
[BC ]

a) Montrer que B̂AC= π
4 puis que B̂AD= π

8
b) Calculer AD  puis BD

c) En déduire les valeurs de cos(
π
8 ) et sin(

π
8 )

Ex 3 : calcul de cos(
π
5 ) , sin(

π
5 ) , tan (

π
5 )

a) Résoudre l'équation 4 x2−2 x−1=0

b) Déterminer cos(
π
5 ) sachant que

π
5 est solution

de l'équation précédente (vérifier que cos(
π
5 )=

ϕ

2 )

c) En déduire les valeurs de sin(
π
5 ) et tan (

π
5 )
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